

宜居宜业和美环境提升居民幸福感

本报讯(通讯员 郁玉华 赵凤丽 杨云) 在牡丹区李村镇朱庄行政村秦庄自然村,昔日的“村头荒”如今已是凉亭典雅、长廊蜿蜒、绿植葱翠,孩子们在这里的小广场上快乐玩耍,呈现出一幅美丽温馨的画面。

“村头荒”变身“小公园”是李村镇着力提升居民生活环境的成效之一。该镇持续加大人

居环境整治力度,着力推进乡风文明建设,在村里修建了文化广场、农村书屋,组建了秧歌队和广场舞队。村子美了,村民富了,在外务工的群众开始回乡创业,集聚起乡村振兴的源动力。

近年来,牡丹区按照“一街一策”“一区一品”的环境整理提升思路,不断完善基础设施,补齐短板弱项,打造出各具特

色的背街小巷和魅力社区,提高了村庄品位颜值,提升了居民的幸福指数。

而小留镇则利用闲置宅基地改造成街头广场公园,“微改造”实现“精提升”。前袁庄村拆除了废旧房屋3处、平整土地3000余平方米,建设了家风家训广场、文化长廊、雕塑小品。陆庄村习武者代代相传,该村通过整治废旧院

落、废弃坑塘等,修建了近2000平方米的娱乐广场,丰富了群众的文化生活,传承了该村崇文尚武的历史传统。黄堽镇全面清死角、破顽疾,村容村貌持续提升,成立镇机关环境卫生整治志愿服务队,定期对镇政府周边街道、商铺、河道进行清理整治。通过建强组织、加大宣传、示范带动等举措引领居民持续深化美

丽庭院建设提档升级,已高标准打造“美丽庭院”1680户,示范美丽街巷3条。

同时,牡丹区还加快推进城乡产业布局一体化、基础设施一体化、公共服务一体化、社会治理一体化的融合发展步伐,基础设施和公共服务体系日益完善,绘就出一幅幅宜居宜业和美新画卷。



花馍“蒸”出好日子

在牡丹区组织的黄河大集上,皇镇街道的花馍制作手艺人王美荣展示“花样面点”。花馍不仅是一种美食,更是一种文化,它记录了人们的生活变化。“花馍不仅好看好吃,也是一项

致富的手艺。”王美荣说,她在当地的订单不断增多,通过“手把手”地开展公益培训活动,已带动20多名村民从事花馍制作。

通讯员 郁玉华 郭继生 摄

全力筑牢安全生产防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 10月16日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区应急管理局联合举行牡丹区“安全生产治本攻坚三年行动”新闻发布会。

今年以来,牡丹区全力压紧压实企业安全生产主体责任,认真督促分管行业

的企业主要负责人严格落实安全生产责任制,细化完善“五个一批”清单,淘汰、关闭化工及危险化学品企业5家,指导2家化工企业进行“专项三化”改造。督促化工企业专职安全管理人员、高风险岗位操作人员全部完成资质达标。先后分批对各级医疗机构、养老

机构、特种设备使用单位的8930余名主要负责人及安全管理人进行法律法规培训。督促780余家企业建立安全生产晨会制度,950余家生产经营单位制定内部岗位安全生产责任清单,督促25家符合安全总监设置标准的企业全部依法依规配备了安全总监。

出实招求实效切实解决“执行难”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 10月16日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区人民法院联合组织召开执行工作新闻发布会。

今年以来,牡丹区人民法院围绕切实解决“执行难”的工作目标,以“三强三优”“府院联动”“规范执行年”“亮剑2024”等专项活动为契

机,迎难而上,久久为功,执行工作取得新发展,新收首次执行案件5516件,执行到位金额4.02亿元。

开展“亮剑端午”“金秋利剑”“执守中秋”等涉民生案件集中行动14次,拘传被执行人429人次、拘留128人次,执行到位金额1300余万元。强化对失信被执行人的

惩戒措施,公布失信被执行人160余人次。开展“亮剑花乡 护航金融”专项执行活动,严厉打击拖欠民营企业、中小企业账款的行为,执行到位金额2200余万元。联合公安、检察机关制定“打击拒执犯罪工作机制”,移送起诉8人,已判决3人,进一步促进社会诚信体系建设。

医保宣传进商圈

本报讯(通讯员 郁玉华 楚凯 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 连日来,牡丹区医疗保障局工作人员持续开展医保宣传进商户活动,上门为经营者讲解医保政策,努力让医保政策家喻户晓、深入人心,确保更多群众充分享受到医保政策。

该局工作人员分成多个小组到街边餐馆、商品零售店、商场超市等场所,向经营者发放医保政策宣传单,对医保参保政策、就医结算及缴费途径等群众热切关注的医保问题进行了详细的政策解答,为大家提供惠企

政策解读零距离

惠民政策一站式咨询服务。针对有不同需求的商户,工作人员按照其具体情况进行重点介绍,答疑解惑。积极推广电子社会化服务平台,向群众演示如何使用该平台查询个人参保信息、申请报销等操作,让群众切实感受到医保服务的便捷和高效。

牡丹区医疗保障局局长刘海涛表示,该局将持续开展医保政策进企业、进小区、进社区等系列宣传活动,通过多样化的宣传方式,将医保政策的最新动态和具体细则深入人心,切实增强群众的医疗保障意识和满意度。

积极做好秋防工作

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 10月17日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区农业农村局联合举行牡丹区2024年秋季重大动物疫病防控工作新闻发布会。

牡丹区坚持“预防为主,防检并重、监管结合”的综合防治方针,做到提前谋划、科学部署、全面开展秋季动物防疫工作,保障辖区畜牧产业健康发展。坚持依法防控、科学防控、群防群控,确保了全区连续多年未发生重大动物疫情。为全面落实秋

保障畜牧养殖安全

防各项措施,及时有效应对,牡丹区牢牢把握秋防工作的主动权,积极做好秋防培训宣传工作;继续加强规模饲养场监管,确保规模饲养场免疫效果;加大检疫监管力度,确保流通环节不传播疫情。

动物防疫工作事关畜牧业的发展,事关农民增收和农村经济的发展,事关人民群众身心健康和社会稳定,也是一项利民工程,下一步,牡丹区农业农村局将明确目标,落实责任,集中精力,全力做好动物防疫工作。

强化特种设备监管

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 10月17日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区市场监督管理局联合举行特种设备安全监管工作新闻发布会。

牡丹区全面落实特种设备使用单位安全主体责任,抓好特种设备基层网格化管理,完善风险预警,健全特种设备检查执法机制,坚持激励约束并重,强化特种设备安全监察,保障全区特种设备安全形势持续稳定。

在液化石油气规范使用工

守护人民群众平安

作中,牡丹区市场监管局推进气站整合,持续推动追溯体系建设,实现质量安全精准追溯,多部门联合“亮剑”,严整治、保“瓶”安,切实加强市场监管领域城镇燃气安全风险隐患排查治理。

持续加强电梯使用单位落实安全主体责任,加强电梯隐患排查治理工作,持续推进电梯安全筑底“三年行动”,降低电梯故障率。扩大“96333”电梯应急处置服务平台覆盖应用,加强宣传引导,鼓励探索电梯全生命周期“健康保险”,持续巩固电梯质量安全提升效果。